YNOYPIEIO MNAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH ANQTEPHZ EKMNAIAEYZHZ
YNHPEZIA EZEETAZEQN

NMArKYMNPIEZ EZETAZEIZ MPOZBAZHZ 2022

TEXNOAOTIIA TEXNIKQN ZXOAQN MPAKTIKHZ KATEYOYNZHX

MdaOnua : Texvoloyia kai Epyaocthpia Wneiakwv HAektpovikwv Il (510)
Huepopunvia : Tpitn, 14 louviou 2022
Qpa e§€taong  : 08:00 —10:30

EmTperéuevn didpkeia ypotrTou 2.5 wpec (150 AemrTd)

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO EIKOZI (20) ZEAIAEE KAl
TPIA (3) MEPH (A", B KAIT)

OAHrIEZ:

Na atravtioeTe 0€ OAEG TIG EPWTHOEIG.

O1 epwTno€Ig va atravTnBouv OTo £GETACTIKO OOKIWIO.

AtrayopeueTtal n xprion d1opOwTIKoU uypou 1} dIopBWTIKAG TaIVIOG.

Ta oxedlaypAuuaATa JTTOPOUV VA OXEDIAOTOUV PE MOAUPI.

EmrtpétreTal n xprion pn TTpoypPappaTiOUEVNG UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAG.
2710 TENOG TOU EEETAOTIKOU OOKIMIOU diveTal TUTTOAQYIO.

IR
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MEPO2Z A" - To pépog A artroteAcital atrd dwdeka (12) epwTtRoelg. KaBe opbn
amravrnon BaduoAoyeital pe TEooepig (4) povadeg.

1. (a) Na dwoete 10 CUYO YNn@io ICOTIKIAG Y1 TOUG TTIO KATW KWOIKEG:

(B) ‘Eva KUKAwMO eEAEYXOU HOVOU WN@ioU ICOTIMIAG OEXETAI TIG TTIO KATW KWOIKES
AECEIG. Na eTTIAEGETE AV 0 KABE KWAIKAG gival CWATOG 1 AavBaouéVog.

(1) 11010100 2Q2TO / NAGOZ

(2) 11010110 2Q0Q2TO / NAGOZ

2. (a) Na oxedidoete 10 Aoyikd KUKAwPa aclyxpovou SR AT GAOTT XpnOIPOTTOIWVTAG
duo TmUAeg NOR.

(B) Na avagépete o€ Troia Aoyikr) katdoTtaon Bpioketal To PAITT GAOTT TTOU
oxedldoaTe 0TNV EpWTNON 2(a), éTav ol €icodoi Tou gival S = 0 kal R = 0.

3. (a) Na avo@épeTe TOV TUTTO TOU TPAVEIOTOP TTOU XPNOIUOTIOIEITAI YIA TNV KATOOKEUN
TNG KABENIAG aTTO TIG AKOAOUBEG AOYIKEG OIKOYEVEIEG:
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4. (a) Na egnynoete Ti gival To «u€yioTo pETpo» (max MOD) evog atrapiBuntm.

(B) Na utrohoyioete Tov apiBuoé Twv OAITT PAOTT TTOU £XEI Evag aTTapIOuNTAG KE
péTpo (MOD) 61.

5. (a) Na emA£égeTe TN OWOTH aTTAVTNON.

Mola atrd TIG TTAaPAKATW TTUAEG, Ba PTTOpOUCE va XPNOIMOTToINBEI atrd pévn TNG
yla Tnv £€€0d0 Y (A = B) wn@iakou ouykpitr) Tou 1-bit;

1 P v

(B) Na dwoete ToV apIBUo 1000wV Kal Tov apiBPo e¢60wV TOU WNQPIAKOU CUYKPITH
Twv 2-bit.

APIOUOG EIGOOWIV: ...t
APIBPOG EGOBUIV: ..ttt e

6. (a) Na utroAoyioeTte Tov EAAXIOTO apIBuo wneiwv (bits) TTou xpeidfovral yia Tnv
Kwodikotroinon 105 XapakTripwyv evog TTANKTPOAOYiou.

(B) ‘Evag atrokwdikotToIiNTAg €xel 32 £¢6doug. Na uTToAoyioETE TOV APIBUO TWV
€1I000WV TOU.
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7. 210 ZXApa 1 divovtal To Aoyikd OUUBOAO Kal T XPOVIKA dIaypAuPaTa EI00D0U £VOG
JK OAITT OAOTT TTOU XpovideTal OTa BETIKA HETWTTA TWV TTAAPWYV Tou wpoAoyiou (CLK).
Na oxedidoete 010 010 OXAUa TO XPovIKO dIdypappa TNG §6dou Q Tou OAITT PAOTT.

H apxikn karadotaon TG €€6dou Q cival 1o Aoyikd 0 (RESET).

J — —0
CLK
CLK >
y g — 3
K
Q

2xnua 1
8. 'Evag aotabrg moAudovnthg TrTapdyel TTaApoug pe ouxvortnta f = 80 kHz kai €xel
KUKAO dpdong d = 40 %. Na uttoAoyioeTe:

(a) Tnv trepiodo T Twv TTAAPWV.

(B) To xpovo tL Tou 0 TTaAUOG £60d0U TTapapével aTo Aoyiko 0.
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9. 210 ZXNua 2 divovtal To Aoyikd oUUBOAO Kal O TTiVaKAG aAnBeiag TOU KUKAWNOTOG
QATTOKWOIKOTTOINTA 2-bit o€ 4 ypauEG.

Eicodol ‘E¢odo1
Ao Anokwdkoronts—— Y,
At | Ao | Y3 | Y2]| Y1 | Yo
0 0 0 1
—
1 0 1 0
Ay — Y
3 1 0 0 1 0 0
1 1 1 0 0 0
Zynua 2

10. (a) Na ava@€peTe TTO10G TUTTOG KATAXWPENTA OVOUAZETAI KOl «OTATIKOG» KATAXWPNTAG
KAl va €GNYNOETE yia TT010 AGYO TOU aTTOdIdETAI KAI AUTH) I OVONOCid.

(y) Na ava@épeTte TOV TUTTO TOU KATAXWPENTA TTOU Ba XpNOIMOTTOIOUCATE YIA TN
METATPOTIA £VOG OEIPIOKOU OUATOG O€ TTAPAAANAO.
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11. 210 Z¥AMa 3 diveTal TO AOYIKO OUUPBOAO TTOAUTTAEKTN 2 YpaUPWY o€ 1.

MUX
Do—
—Y
D,—
S
Zynua 3

(a) Na ouptrAnpwaoeTte Tov Trivaka aAnBeiag (Mivakag 1) Tou 1110 TTAvw TTOAUTTAEKTN.

S Y

Mivakac 1

(B) Na ypawyete Tn Aoyikr) ouvaptnon TnG £€000U Y ToU TTOAUTTAEKTN.

12. (a) Na uttoAoyioeTe Tn ouxvoTNTA TWV TTAAPWYV TNG £€6d0u Q (fa) evog T OAITT DAoTT,
av n ouxvornta Tou CLK (fcik) otnv €icodo Tou givar 10 MHz.
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(y) Z10 Z)rjua 4 divovTal To AoyIKO GUMPBOAO Kal Ta XPOVIKA dlaypAuuaTa TwV
€1000wvV evog D OAiITT DAoT. Na oxedidoeTe TO XpoVvIKO didypauua TnG £¢66ou Q
ToU ONITT PAOTT, yia 4 Xpovikoug TTaApoug Tou CLK. H apyikr katdoTtaon Tng
€¢odou Q cival 1o Aoyiko 0 (RESET).

CLK
D— —Q
D CLK —Op
——Q
Q
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MEPO2 B" - To pépog B atroteAgital amrd téooepig (4) epwtoels. Kabe opOry
atmravrnon BaduoAoyeital ye okKTw (8) povadeg.

13. (a) Z1o ZxNAua 5 diveral TO XPOVIKO dIAYPAUMA EI00D0U VOGS TTAVADIEYEIPOPEVOU
MovOoOoTaBoUG TTOAUdOVNTH, O OTTOIOG DIEYEIPETAI OTA BETIKA PETWTTA TWV TTAAPWY
dlEyepaong Kail £xel XpOvo BoAng 3 ms. H otaBepr) katdotaon Tou povooTaBoug
TToAudovnTn €ival n Aoyikr) katdoTtaon 0.

Na oxedidoete 0TO id10 OXANA TO XPOVIKO dIdypapua tng £€6dou Q Tou
TToAudoVNTH.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 H_mg)

2xnua b5

(B) Na ava@épeTe Tn d1o@opd JETALU ETTAVADIEYEIPOUEVOU KAl PN ETTAVODIEYEIPOUEVOU
MovooTaBoug TToAudovnTh.

(y) Na atravrioete av n akoAouBn dnAwaon gival cwoTh 1 AavBaouévn.

«O aoTaBng moAudovnTAg gival pia yevvATpia TTaApwyv. O1 TTaAPOoi TTou TTapayel
gival TeTpaywvol otav ty = ty. 2Q3TO / AAGOZ

14. (a) Mg 1n xprion Tou D ®AITT GAOTT TOU ZXAMATOG 6, va oxedIACETE Eva KATaXwPNTA
4-bit pe TTapadAnAn eicodo kail TTapAdAANAn £€¢odo.

D — — Q

CLK —>
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(B) Na utrohoyioeTe TTOOOI WPOAOYIAKOI TTAAUOI ATTAITOUVTAI VIO VA EI0EADEI KAl va
€€ENBeI piIa TTANpo@opia Twv 4-bit o€ éva kartaxwpntr) Ye TTAPAAANAN €icodo Kai
TTapAAANAN £€0do0.

(y) Av n ouxvornta Tou wpoAoyiou (CLK) gival 100 kHz, va uttoAoyioeTe 10
OUVOAIKG XpOVOo TToU Ba XPpEIAOTE yia va atroOnKeuTEl N TTAnpogopia oTov
Karaxwpntr TG epwrtnon 14(B) 1o Tavw.

15. 210 Z)AMa 7 diveTal TO AOYIKO OUUPBOAO TOU WN@IaKOU CUYKPITH TTOU OUYKPIvEl dUO
ap1Buoug Tou 1-bit.

COMP
A A>B X
A=B Y
B A<B Z
Zynua 7
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(a) Na ocuptrAnpwoete Tov TTivaka aAnbegiag (Mivakag 2) Tou yneiakou OUyKpITr) TOU
2xAuaTog 7.

Eicodol ‘E€odol
A B X Y z
0 0
0 1
1 0
1 1
Mivakacg 2

(B) Na dwoeTe TIG AOYIKEG OUVAPTHOEIG TWV TPIWV £600WV X, Y Kal Z TOU OUYKPITH).

(y) Z10 Z)jua 8 divovTal Ta XPOVIKA dIaypAPuaTa TWV 1000wV Yn@IaKoU CUYKPITA
1-bit. Na oxedidoeTe 010 id10 OXAUA T AOYIKA dIaypAUPATA TWV TPIWV £600WV
Tou X, Y Kai Z.
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16. Z10 Z)ua 9 divetal TO AOyIKO GUPBOAO Kal O TTivaKag aAnBeiag atroTTOAUTTAEKTN

MIag ypauung o€ T€ooepig (1 x 4).

Eicodol .
EmiAoyng 2353
DEMUX | o
0 Sq So Do D4 D, D3
— D
D — ‘ 0 0 D 0 0 0
h—— D2
___p, 0 1 0 D 0 0
1 0 0 0 D 0
’ l 1 1 0 0 0 D
S, Sy
Zynua 9

(a) Na ypayeTe TIG AOYIKEG OUVOPTACEIG TWV TEOOAPWY £EODWYV TOU OTTOTTOAUTTAEKTN

TOU ZXNuartog 9.

(B) Na oxedidoete TO AOYIKO KUKAWWPA TOU OTTOTTOAUTTAEKTN TOU 2XruaTOG 9.
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(y) Z10 Z)riua 10 divovTal Ta XpovIKA diaypApuata 1000wV KUKAWPATOG
ATTOTTOAUTTAEKTN PIAG YPOUUNG o€ TEoOEPIG (1 X 4). Na oXedIAOETE TA XPOVIKA

dlaypdupaTa TwV TEOOAPWY EOOWYV TOU ATTOTTOAUTTAEKTN.

2xnua 10
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MEPO2 I'" - To pépog I' atroteAcital atrd duo (2) epwTtRoelg. Kade opBn amrdavrnon
BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

17. (a) Na dwoete dUO XapAKTNPIOTIKA TOU €VOEIKTN 7-TUNUATWYV pe LED.

(B) Z10 Z¥Ma 11 divetal To CUPPBOAO TOU ATTOKWOIKOTTOINTH aTTd ToV KWwdika BCD
OTOV KWOIKA TTOU EAEYXEI TOV EVOEIKTN 7-TUNUATWY (7-segment).

BCD /7 - Segment

Ay — c
—— d
J p— 5

Zynua 11
Av n Aoyikr} KatdoTaon Twv €1000wvV gival AzA2A1Ar = 0101, va ava@EépeTe Tov

apiBud 1Tou Ba TTAPIOTAVEI O EVOEIKTNG 7-TUNUATWY TTOU CUVOEETAI OTNV ££000
TOU QTTOKWOIKOTTOINTH).

(y) Na avagépete TTo10 110 TA TUAPATA (a, b, ¢, d, e, f, g) Tou evdeikTn 7-TUNUATWY,
Ba Bpiokovtal o€ KATAoTaoTN «AOYIKO O», dTAV TTAPIOTAVETAI O APIBUOG TNG
epwTtnong 17(B) otov evoeikTn.

(©) Na ava@épeTe Tov TUTTO TOU €VOEIKTN 7-TUNPATWY TTOU Ba ouvoEaTeE PE TOV
atroKwOIKoTTOINTA Tou 2XAMATOG 11. Na diIkaloAoyroeTe TNV atrdvrnon oag.
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(€) Na avagépete pia xprion / epappoyn Twv oBovwy €vdeigng LCD tTou oxeTideTal
ME TN MIKPA KATavAAWOoN EVEPYEIOG TTOU £XOUV.

18. 210 Z)Aua 12 diveTal TO KUKAWMA acUyxpovou dUadIKoU aTTapiBunTh.

Qq Q,
|

HIGH —¢
1 -y
c 11T

—T—PcC —> C

Zxnua 12
(a) Na ava@épeTte TNV KateuBuvon apiBunong Tou atrapiBunTA.

(B) Na utrohoyioeTe TN PEYIOTN oUXVOTNTA AgIToupyiag / apiBunong Tou ammapiBunTn,
av 0 xpoévog kaBuaTtépnong yia kaBe AT GAoTT givan 50 ns.
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(y) Z10 Z)ua 13, va oxedIAOETE TA XPOVIKA dlaypdupata Twv £660wv Q Tou
armrapiBunth yia 4 TTaApoug Tou wpoloyiou (CLK). H apxiki katdotaon Tou
arrapiBuntn givai n RESET.

CLK 2
Qo
Qq
2xnua 13

(©) Ztov Mivaka 3, va cUPTTANPWOETE TOV TTivaKa aAnBeiag Tou KUKAWNATOG ToU
ammapiBuntr Tou ZXAPATOog 12 yia 4 TTaApous Tou wpoAoyiou (CLK).

PoAoi
(CLK) Q1 Qo
AlA

0 0 0

1

2

3

4

Mivakacg 3

TEAOZ EZETAZHX
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MPOXEIPO
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NMPOXEIPO
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TYNOAOTrIO lMNA TO MAGHMA «WH®OIAKA HAEKTPONIKA»

AATEBPA TOY MIMOYA (BOOLE)

Atlwpa tng avtuetabeong

A+B=B+A
A.B=B.A

Atlwpa Tou mpooeTalplopoU

A.B.C=(A.B).C=A.(B.C)
A+B+C=(A+B)+C=A+(B+C)

Atlwpa Tou emuepLlopol

A.(B+C)=A.B+A.C

Kavoveg tng ailyeBpog Boole

A+0=A
A+l1=1
A.0=0
A.1=A
A+A =A
A+A =1

>
I
>

, , A+B=A.B
Oswpnua Nte Mopyav (De Morgan) —_ - =
.B=A+B
MOAYAONHTEZ
. . ty
KikAog Apdong d= T x 100%
Mepiodog moApwv T=th+t,=1/f

ATMNAPIOMHTEZ

MéyLoto HETPO anaplduntn

max MOD = 2V

MéyLotn cuyvotnta apibunong aclyyxpovou

amapléuntn fmax = E
Juyvotnta noAuwv otnv £€€odo mou Sivel to f
TIEPLOCOTEPO GNUAVTLKO Yndio amaplBuntn f= JCLK
pe pétpo N N
KATAXQPHTEZ
1

JuxvotnTa KUKALKOU amapléuntn fQ= N feix

. R 1
Juyvotnta anaplBuntn T{ovoov (Johnson) fQ= N feLx
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NOTIKEZ NYAEZ

MoAn AND Y=A.B
MoAn OR Y=A+B
MoAn NOT Y=A
MoAn NAND Y=A.B
MoAn NOR Y=A+B
MOAn EXLUCIVE OR Y=A®B
MOAN EXCLUSIVE NOR Y=A®B

METATPOIEIZ D/A

AvaAuon

FS

2N -1

Avdluon %

1

Metatpornéag D/A pe oToOUOUEVEC
OVTLOTAOELG KOL TEAEOTIKO EVIOYXUTH

R
Uout = —Uiné(8D3 + 4D, + 2D, + D)

Metatporeic D/A pe KALHakwto Siktuo
OVTLOTAOEWV KOl TEAECTIKO EVIOXUTH

Uout = —Uin LD+ 2p, + 2.+ 1p
out = anR(3 o2 T 80)

Uin 1 1 1
Uout = T(D?) +§D2 +ZD1 +§D0)
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